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Επιμορφωτικό Σεμινάριο Κατηχητών στην Ιερά 
Επισκοπή Γκόμας
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Η Ιερά Επισκοπή Γκόμας και Μεγάλου Κίβου διοργάνωσε από 
29 Ιουλίου 2024 έως 6 Αυγούστου 2024 σεμινάριο για 
κατηχητές (υποψήφιους ιερείς) της Επισκοπής. Στις εργασίες 
αυτές συμμετείχαν περισσότεροι από δέκα κατηχητές.
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Στο επιμορφωτικό αυτό σεμινάριο οι υποψήφιοι είχαν την ευκαιρία να γνωρίσουν 
καλά την έδρα της Επισκοπής, να θέσουν ερωτήσεις και να πάρουν απαντήσεις. 
Διέμεναν όλοι τους στις εγκαταστάσεις της Επισκοπής και γευμάτιζαν όλοι μαζί, 
και συμμετείχαν όλοι στις Ιερές Ακολουθίες, στη Θεία Λειτουργία, την Παράκληση 
της Παναγίας και σε διάφορες παγγενιές της Ενορίας του Αγίου Νεκταρίου 
Γκόμας. Μερικοί από αυτούς έρχονται μέχρι και από 400-500 χλμ μακριά από την 
Γκόμα.



Το σεμινάριο ήταν μια ευκαιρία για να γνωριστούν καλά και να διατηρήσουν 
δεσμούς της αδελφοσύνης και να βελτιώσουν την αμοιβαία συνεργασία τους.

Ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Κισανγκάνι, Μπούνιας και Grande Orientale κ. 
Πολύκαρπος μίλησε στους Κατηχητές και τους έδωσε εμπειρικές συμβουλές και 



πατρικές νουθεσίες για την επιτυχία της αποστολής τους μέσα στην Εκκλησία.

Τα μαθήματα στο Σεμινάριο αυτό δίδαξαν: 1. Ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Γκόμας 
και Μεγάλου Κίβου, κ. Τιμόθεος, ο οποίος δίδαξε την Οργάνωση και Διοίκηση της 
Ενορίας (με βάση τους Εσωτερικούς Κανονισμούς της Ενορίας, της Χορωδίας και 
των παιδιών που υπηρετών στο Ιερό). 2. Ο Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης π. 
Νικηφόρος Κομπότης, ο οποίος παρέδωσε το μάθημα της Λειτουργικής (θεωρία και 
πράξη) ως και της Ομιλητικής. 3. Ο Αιδεσιμολογιώτατος π. Καλλίνικος Kakanda, ο 
οποίος δίδαξε την Δογματική (με βάση το Σύμβολο της Πίστεως).



Στο τέλος του σεμιναρίου οι Κατηχητές δώσανε γραπτές εξετάσεις. Ο Επίσκοπος 
και οι άλλοι 2 καθηγητές διόρθωσαν και βαθμολόγησαν τον καθένα από τους 
συμμετέχοντες Κατηχητές . Ο καθένας ξαναπήρε το χαρτί του με τους βαθμούς 
του, μετά από διορθώσεις. Σχεδόν όλοι απάντησαν καλά και πήραν τους επίσημους 
διορισμούς τους ως οι πρώτοι επίσημοι Κατηχητές της Ιεράς Επισκοπής Γκόμας 
και Μεγάλου Κίβου.



Ορισμένοι από τους Κατηχητές κάνανε μέρες στο δρόμο για να φτάσουν στην 
Γκόμα ( οδικώς και με πλοίο). Γίνανε πολλά έξοδα για την διοργάνωση του 
επιμορφωτικού αυτού Σεμιναρίου, τις μετακινήσεις των Σεμιναριστών, την 
διαμονή και διατροφή τους, αλλά έπιασαν τόπο και άξιζε τον κόπο, αφού έτσι 
διαδίδεται η Ορθοδοξία μας.

Μετά από πρόταση του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Γκόμας και Μεγάλου Κίβου, και 
απόφαση του Επισκοπικού Συμβουλίου, ο Κατηχητής της Ενορίας των Αγίων 
Αθανασίου και Κυρίλλου από το Φίζι, θα μείνει στην Γκόμα για λίγο και στη 
συνέχεια θα πάει, Θεού θέλοντος, να σπουδάσει στη Θεολογική Σχολή «Άγιος 



Αθανάσιος ο Αθωνίτης» του Ορθόδοξου Πανεπιστημίου του Κονγκό (U.O.C), στην 
Κινσάσα, με την ελπίδα να γίνει καλός Θεολόγος και να υπηρετήσει ουσιαστικά την 
Ενορία του ως Ιερέας. Το όνομά του είναι Συμεών Asukulu.

Η διαγωγή όλων των Κατηχητικών σε όλη αυτή την περίοδο του Σεμιναρίου ήταν 
άψογη. Με τη βοήθεια του Θεού, κάποιοι από αυτούς θα μπορέσουν τους επόμενους 
μήνες να γίνουν οι πρώτοι ιερείς που θα χειροτονηθούν για να καλύψουν τις 
ανάγκες των Ενοριών του Βόρειου Κίβου, του Νότιου Κίβου και της Μανιέμας.

Περισσότερες φωτογραφίες:



























































 


